

## НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»



Большинство ребят окончили школу искусств с отличием

## Выпускной бал прошел в школе искусств

**В детской школе искусств «Гармония» состоялась выпускные вечера. Юные театралы и художники собрались в концертном зале для получения документа о дополнительном образовании – свидетельства об окончании школы.**

23 человека стали выпускниками ДШИ «Гармония». Почти у всех воспитанников – дипломы с отличием, где за итоговые экзамены одни пятерки.

Этот учебный год особенно запомнится театральному отделению и преподавателю Оксане Мирасовой. Ведь со школой прощаются тринадцать ее воспитанников. Причем, некоторые из ребят уже имеют свидетельства о дополнительном образовании в школе искусств, а другие продолжают обучение на музыкальном отделении. Его воспитанником был Егор Заваруев. Прочувшись три года на театральном отделении, в этом году получил документ о его окончании. Удивляют своими талантами преподавателей школы искусств Софья Шпакович и Индира Искиндирирова. Софья продолжает учиться игре на фортепиано у Ирины Игнатьевой, а Индира все эти три года успевала посещать занятия и в театральном, и в художественном отделениях. Теперь у нее два свидетельства об окончании школы искусств.

Директор ДШИ «Гармония» Рустам Мирасов, вручая ребятам свидетельства и грамоты за отличия в учебе и успехи, от-

метил: дети могут найти себя и в других направлениях искусства – научиться игре на баяне и фортепиано, приобщиться к миру театра и изобразительного искусства. Все возможно, главное – желание заниматься!

На экране в этот день мы увидели кадры из жизни выпускников – юных театралов и художников. Ребята рассказали о том, каким ярким было это время учебных занятий и подготовок к постановкам, конкурсам. Ученики школы искусств подарили нам прекрасные творческие номера – играли на фортепиано и баяне, выступали с прозаическими произведениями.

– Грустно расставаться с ребятами, – говорит Оксана Мирасова. – И даже не верится, что так быстро пролетели наши с ними три года учебы. Многие пришли ко мне, будучи еще первоклашками. Дети росли и менялись в глазах. Мы вместе учились и радовались, преодолевали трудности. Театралы активно выступали и побеждали на творческих конкурсах, их выступления мы отправляли на различные дистанционные испытания.

Полина Смирнова и Софья Шпакович, выпускницы театрального отделения, в ответном слове отметили: на занятиях у Оксаны Дмитриевны царил уютная атмосфера. Ребята всегда могли обратиться за помощью к преподавателю, которая поддерживала и направляла воспитанников.

– В этом году у меня еще один выпуск юных художников. Талантливые ребята, мы вместе начинали участвовать в конкурсах

и выставках, готовились к мероприятиям. Надеюсь, дети сохраняют это увлечение изобразительным искусством, – говорит преподаватель ДШИ Артур Генке. – Все то время, которое мы провели вместе с ребятами на занятиях и конкурсах, запомнится особой атмосферой, позитивом, улыбками. Мы стали дружным, сплоченным коллективом. От всего сердца благодарю родителей, которые всегда поддерживали детей в творческих начинаниях. Ребята, спасибо вам!

В выпускные вечера звучали добрые слова в адрес преподавателей школы, ребят, родителей. С праздником всех поздравила Евгения Алексеева, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике. Евгения Олеговна вручила выпускникам благодарственные письма комитета культуры за хорошую учебу, участие в конкурсах и концертах, а Рустам Тимиргалиевич каждому выпускнику – грамоту и документ об окончании школы искусств.

– Сегодня в школе искусств наши дети могут научиться игре на фортепиано, баяне, вокалу, а также посещать театральное и художественное отделения. У ребят больше возможностей реализовать свои таланты. И все благодаря директору и коллективу школы, – от имени родителей сказала Ольга Шпакович. – Спасибо всем преподавателям за труд и терпение. Вы развиваете детей и приобщаете их к прекрасному миру искусства и музыки.

Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото автора

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### В сельских играх у бердюжан бронза

**В заключительный день XXX летних сельских спортивных игр Тюменской области у команды Бердюжского района сразу две награды: второе место в мужском волейболе, а также наши спортсмены стали чемпионами в перетягивании каната. В соревнованиях спортивных семей в шаге от пьедестала остановилась семья Удиловых.**

В составе волейбольной команды выступали Федор Руденко, Александр Шубин, Максим Кривощек, Андрей Бухвостов, Алексей Розуваев, Сергей Кирсанов, Анатолий Медведев, Кирилл Батьковский, Анатолий Розуваев.

В перетягивании каната состязались Федор Руденко, Александр Шубин, Максим Кривощек, Алексей Розуваев, Сергей Кирсанов, Кирилл Батьковский, Денис Власенко, Кирилл Лукашук и Виктор Швецов.

В общекомандном зачете по третьей группе с численностью населения до 12 000 человек, команда Бердюжского района заняла третье место.

Поздравляем наших спортсменов с достойным выступлением и заслуженными наградами!

Виктор ШМИДТ

## НАМ ПИШУТ

### Когда соседи как родные

**В редакцию нашей газеты обратилась жительница села Бердюжья Нина Анатольевна Исакова.**

Она попросила поблагодарить своих соседей и родных за помощь и поддержку в трудной ситуации. Вот что рассказала нам Нина Анатольевна:

«В воскресенье ураганным ветром у меня сорвало часть крыши с дома, в это время лил сильный дождь, а супруга не было дома. Я растерялась и даже не знала, что мне делать. Ко мне на помощь пришли соседи – супруги Юлия и Николай Гардт, Александр Сидоров, Андрей Гуцин, приехал помогать и зять Александр Кляйн. Мужчины быстро взялись за дело, принесли свои инструменты, саморезы, доски, и за пару часов все отремонтировали. Спасибо вам, соседи, вы как родные люди! Не каждый человек так откликнется, и будет помогать, не считаясь с личным временем. Я очень благодарна землякам за помощь и хочу пожелать им здоровья и всех благ».

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

## ПОГОДА

Чт 20 Июн		ночь добр.	+16°...+22° <b>+17°...+23°</b>
Пт 21 Июн		ночь добр.	+16°...+20° <b>+17°...+22°</b>
Сб 22 Июн		ночь добр.	+15°...+23° <b>+16°...+23°</b>
Вс 23 Июн		ночь добр.	+15°...+23° <b>+16°...+23°</b>
Пн 24 Июн		ночь добр.	+15°...+21° <b>+15°...+22°</b>
Вт 25 Июн		ночь добр.	+13°...+18° <b>+13°...+19°</b>
Ср 26 Июн		ночь добр.	+12°...+18° <b>+13°...+19°</b>
Чт 27 Июн		ночь добр.	+12°...+19° <b>+13°...+20°</b>

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА. ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ»

# Подведены итоги конкурса «Победа будет за нами!»

**В детской школе искусств «Гармония» подвели итоги конкурса детского патриотического рисунка «Победа будет за нами!».**

Он проводился впервые, в рамках национального проекта «Культура» и празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, которая будет отмечаться в следующем году.

- Организатором творческого испытания было отделение изобразительного искусства детской школы искусств «Гармония», и мы надеемся, что это станет ежегодной доброй традицией в честь празднования Дня Великой Победы, - сказал председатель жюри и преподаватель юных художников Артур Генке. - Память военных лет нашла отражение в работах наших юных художников, лучшие из них отмечены грамотами.

В конкурсе принимали участие 23 воспитанника школы искусств «Гармония» в трех возрастных



Участники конкурса отмечены дипломами лауреатов

категориях, от 6 до 16 лет. Работы ребят были представлены в номинациях: изобразительное искусство (живопись, графика, коллаж в любых техниках исполнения) и декоративно-прикладное творчество (аплика-

ция, мягкая игрушка, вышивка, роспись по дереву, лепка).

Оценивать работы воспитанников Артуру Генке помогла Ирина Игнатъева, преподаватель музыкального отделения ДШИ. Они определяли технику

исполнения рисунка и поделки, соответствие замыслу и грамотной композиции, оценивали творческий замысел и индивидуальность юных мастеров - умение компоновать изображение в листе, передавать цве-

товые и тональные отношения, основные пропорции и силуэт предметов.

Итоги конкурса подвел Артур Юрьевич Генке, он поблагодарил ребят школы за участие и вручил им заслуженные награды.

Лауреатами первой степени стали ребята из художественного отделения - Софья Никитина и Екатерина Тишкова с работой «Гитлер, капут!», Матвей Ярус - обучающийся театрального отделения и Иван Павлов - ученик музыкального отделения. Остальные участники отмечены дипломами лауреатов второй степени.

Лауреатов первой степени также отметила Марина Абакарова, социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области. Марина Викторовна вручила ребятам памятные подарки от фонда «Защитники Отечества».

**Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото из архива ДШИ «Гармония»

К 80-ЛЕТИЮ РЕГИОНА

## Факты истории: 60-е годы - время открытий и развития



**ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
1944-2024**



В Бердюжском районе в середине 60-х годов активно развивались сети культурных и образовательных учреждений



**С 1964 года начинается новая страница в истории Тюменской области. «Открытие века» - открытие месторождений нефти и газа создали основу для создания крупнейшего в мире нефтегазового комплекса.**

Освоение месторождений нефти и газа коренным образом изменили жизнь в Тюменской области. Возникли новые города - Новый Уренгой, Надым, Ноябрьск.

В рекордно короткие сроки Тюменская область стала главной нефтегазовой энергетической базой страны. К концу 1980-х годов область ежегодно давала стране 400 млн. тонн нефти и 574,2 млрд. куб. метров газа. В обеспечение такого мощного прорыва в области возникла сильная строительная промышленность, машиностроение, стали появляться научно-исследовательские и проектные институты, новые вузы и школы. Освоение природных богатств Тюменского края стало делом всей страны. Сотни тысяч человек из всех регионов страны, приехавших на разработку месторождений, составили новое поколение области, для которых она стала второй родиной и родиной их детей.

Освоение нефтяных и газовых богатств на севере Тюменской области отразилось на развитии научных исследований в

регионе. В 1960 году в Тюмени организуется филиал Сибирского научно-исследовательского института геологии, геофизики и минерального сырья, на базе которого через четыре года создается Западно-Сибирский научно-исследовательский нефтяной институт (ЗапСибНИГНИ). Почти одновременно с ним появилось еще одно крупное научно-исследовательское учреждение - Гипротюменьнефтегаз.

Большой вклад в изучение проблем региона вносит вузовская наука. Ведущая роль здесь принадлежит Тюменскому государственному университету. В 1950-е гг. значительно выросла кинематография: в 1950 г. в крае действовало 243 киноустановки, к 1963 году их число возросло в три раза. В начале 1960-х гг. в кинотеатрах оборудуется широкий экран. В 1961 г. были открыты широкоэкранные залы в Заводоуковске, Голышманово, Ялуторовске, Ханты-Мансийске.

В 1957-1965 гг. областное телевидение размещалось в здании современного главпочтамта. В 1965 году был сдан в эксплуатацию новый телецентр. К этому времени в области насчитывалось уже около 30 тысяч телевизоров. С 1967 года жители областного центра и прилегающих районов получили возможность смотреть передачи из Москвы. В 1968 году в области было введено в эксплуатацию 8 телецентров

и ретрансляторов, в том числе в Ишиме, Заводоуковске, Нижневартовске, Сургуте. Телевидением было охвачено уже около миллиона человек. С 1975 года на телецентрах стала использоваться видеозапись, уменьшилось время передач прямого эфира. В 1946 году организуется Тюменский театр кукол. В 1950-х гг. в репертуаре театров появились «Порт-Артур» А. Степанова, «Оптимистическая трагедия» В. Вишневского, «Семья» И. Попова, «Иркутская история» А. Арбузова. В спектакле «Семья» Тюменского драматического театра главную роль талантливо сыграл артист Г. И. Дьяконов-Дьяченко, в дальнейшем народный артист РСФСР. В то время в тюменском театре сложился достаточно сильный актерский состав. Здесь начал свой творческий путь в 1941 году Е. Матвеев, впоследствии известный кинорежиссер, народный артист СССР, лауреат Государственной премии. В 50-е гг. в театре играл П.С. Вельяминов, народный артист РСФСР. Много для театра в эти годы делал его режиссер К. Зеленевский. Тюменцы имели возможность посмотреть спектакли «Ричард III», «Барабанщица», «Замок Брууди», «Альпийская баллада» и другие. С большим успехом в театре шли пьесы тюменских авторов «Красные петухи», «Так было», «Одержимые» К. Лагунова, «Верую!» З. Тоболкина. В эти годы Плавинскому удалось создать ин-

тересный творческий коллектив: здесь работали Г. Дьяконов-Дьяченко, Аркадьева, заслуженные артисты республики В. Мостовой, Н. Рудяков, Б. Красилов, Н. Зубкова и другие. В послевоенный период были достигнуты успехи в области литературы. Первая литературная группа тюменских писателей оформилась в 1946 году при редакции областной газеты «Тюменская правда». В середине 1960-ых годов из промышленных предприятий в Бердюжском районе работали: промкомбинат, пищекомбинат, комбинат бытового обслуживания, три механизированных маслозавода и «Сельхозтехника».

Развивались культпросветучреждения, учреждения здравоохранения, торговли, общественного питания и связи. Работали два Дома культуры, 25 сельских клубов, районная и детская библиотеки в селе Бердюжье, 15 сельских библиотек. Стационарное лечение населения проводилось через районную и 4 участковых больницы (Истошинская, Пегановская, Окуневская, Уктузская). В районе было 9 начальных, 7 восьмилетних и 3 средних школы, в которых обучалось 4,4 тыс. учащихся.

Торговая сеть объединяла 3 совхозрабкоопы и 2 сельпо, в которых насчитывалось 65 магазинов и ларьков. В районе было 16 столовых, из них 14 совхозных. При каждом совхозрабкоопе име-

лась пекарня, общая мощность всех пекарен составляла 23 тонны хлеба в сутки. В 1965 году рост товарооборота к уровню 1958 года составил 63%, производство кондитерских изделий увеличилось на 40%, хлебобулочных изделий в 2,5 раза.

В 1965 году функционировало 36 киноустановок и все стационарные.

Возросли посевные площади в совхозах и колхозах района, увеличилось поголовье скота.

За последние пять лет в районе было развернуто большое строительство школ, культурно-бытовых учреждений, производственных построек, жилищное строительство. В райцентре и на фермах совхозов появились многоквартирные дома. Построены Истошинская, Мелехинская, Старорямовская школы. Расширены Окуневская, Пегановская, Уктузская, Полозаозерская школы и все участковые больницы. Построены здание КБО, автовокзала, универсама и столовой в Бердюжье. Все села были электрифицированы, населенные пункты связаны автобусным движением. Построены 3 механизированных маслозавода, клубы в Полозаозерье, Истошино, начато строительство клуба в Уктузе.

**По материалам архивного отдела Бердюжского района подготовила**

**Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото из архивного отдела

НА СТАРТ

# Главный кубок сельских игр - у бердюжских спортсменов

1 июня на центральном стадионе села Бердюжья с самого утра звучала музыка и было многолюдно. В этот день проходили XXXVIII районные летние сельские спортивные игры, в которых приняли участие девять спортивных делегаций, представляющих территории сельских поселений района.

И вот настал волнующий момент - торжественная церемония открытия. Команды сельских поселений прошли в парадном строю, приветствуя участников и гостей праздника. Среди них - постоянные участники, призеры и победители районных и областных соревнований. Здесь собрались те, для кого физкультура и спорт - образ жизни, сила и мужество, воля и выносливость, стремление к совершенству.

Директор детско-юношеской спортивной школы и главный судья соревнований Виктор Швецов доложил о готовности команд главе Бердюжского района Александру Хуснулину. Александр Александрович поздравил участников и болельщиков с праздником спорта и здоровья.



**Победители соревнований отмечены грамотами и медалями**

флаг Российской Федерации. Был дан старт XXXVIII сельским спортивным играм. В программе первого этапа были турниры по футболу и стритболу, гиревому спорту, стрельба из пневматической винтовки, также прошла спортивная

на областных и межрайонных первенствах, мастерство и класс которых не вызывают сомнений. Спортивной борьбы, соперничества, азарта было предостаточно.

Много болельщиков собралось на площадке, где проводились соревнования по гиревому спорту. Пока судьи следили за выступлением спортсменов, зрители подбадривали своих участников. Большинство гиревиков - ученики школ Бердюжского района, многие из юношей и девушек не первый год занимаются в секции гиревого спорта в Бердюжье, Полозаозерье и Истошино. Тренер детско-юношеской спортивной школы Кирилл Лукашук отметил хороший уровень выступлений юношей в категории 70 и 80 килограммов и количество участников в гиревом спорте из Полозаозерья и Зарослого. Ведь многие ребята не раз участвовали в различных турнирах, соревнованиях и спартакиадах школьников, есть опыт побед и призовые места в межрайонных и областных состязаниях.

В гиревом спорте на сельских играх юношам в этот раз предстояло пройти двоеборье - толчок и рывок. На каждое из упражнений им давалось по десять минут. Девушки выполняли только один вид.

В составе команд сельских поселений было по шесть человек. Победители в командном первенстве определялись по сумме очков, набранных всеми участниками команды. Итак, самые сильные и выносливые спортсмены в Бердюжье, второе место - у истошинцев, третье - у Полозаозерья. На зеленом газоне в двух итоговых подгруппах развернулось соперничество мастеров кожаного мяча. В финале победили рямовские футболисты, второе место - у сборной Бердюжья, третье - у зарословских спортсменов.

Самых метких спортсменов определяли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. Команды, в составе которых было по три человека,

выполняли сначала три пробных выстрела и три зачетных. Первое место заняли уктузские спортсмены, второе - у команды из Окунево, третье - у Полозаозерья.

В баскетболе среди мужских сборных не было равных

ликовы из Мелехино. В играх, где соревновались девочки, победила семья Руденко из Бердюжья, серебро - у Потеряевых из Уктуза.

Много болельщиков собралось на площадке, где проводились соревнования по армспорту. Короткие, но зрелищные схватки зрители встречали аплодисментами и подбадривающими словами. Спортсмены - мужчины и женщины - выступали в разных весовых категориях. Победители в командном первенстве определялись по сумме очков, набранных всеми участниками команды. Итак, самые сильные спортсмены - в Истошинском сельском поселении. В турнире по лапте и перетягиванию каната победили бердюжане. Для многих ребятшей спорт уже стал неотъемлемой частью их жизни. Грамотами комитета по культуре, спорту и молодежной политике были отмечены юные спортсмены Бердюжского района - призеры районных, областных и региональных спортивных состязаний, тренеры и работники Детско-юношеской спортивной школы.

В парке на праздничном концерте состоялось торжественное закрытие районных



**Команды участников по традиции встретили хлебом-солью**

- Мы рады приветствовать всех, кто посвятил свою жизнь спорту, кто с честью представляет Бердюжский район на спортивных соревнованиях различного уровня и возвращается домой с победой. Желаю всем участникам удачи и ярких побед, болельщикам - горячо поддерживать игроков. Всем - отличного настроения! - сказал глава муниципалитета.

Под звуки национально гимна поднят Государственный

семейная эстафета. На втором этапе сельских игр прошли соревнования по волейболу, лапте, армспорту и перетягиванию каната.

Спортсменам предстояло ответственней день - выложиться на все сто и показать, на что они способны. Все состязания без исключения вызвали интерес зрителей. Ведь в составе различных команд немало спортсменов, представляющих Бердюжский район



**Короткие и зрелищные схватки в армрестлинге собрали немало болельщиков**

бердюжским спортсменам, на втором месте - Пеганово, на третьем - Старорямово. Среди женщин места распределились следующим образом: победила бердюжская сборная, второй стала рямовская дружина, бронза у Окунево.

В спортивных семейных соревнованиях, где участвовали юноши, первое место у семьи Кутыревых из Полозаозерья, второе - у Исаковых из Зарослого, третьими стали Ма-

летних сельских спортивных игр. По итогам выступлений по всем видам программы лучшей стала команда Бердюжского сельского поселения. Вторая ступень пьедестала почета и серебряные награды у спортсменов из Зарослого. Бронзовые награды у спортсменов из Старорямово. Победители и призеры награждены грамотами, медалями и кубками.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото Виктора Шмида



**В стрельбе главное - прицелиться и попасть точно в цель**



**В спортивной семейной эстафете участники состязались в дартсе**

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района

от 13 июня 2024 г.

№ 322

«О внесении изменений в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 08.07.2022 №408»

В соответствии с Земельным кодексом РФ, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. В приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 08.07.2022 №408 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги: «Рассмотрение заявлений и заключение соглашений об установлении сервитута» внести следующие изменения:

2.1. Абзац второй пункта 2.6.2.4. раздела 2.6. изложить в новой редакции:

«Предоставление документа, удостоверяющего личность заявителя (представителя заявителя), не является обязательным в случае установления личности заявителя (представителя заявителя) посредством идентификации и аутентификации с использованием информационных технологий, в порядке, установленном действующим законодательством»;

2.2. Пункт 3.5.5. раздела 3.5. изложить в новой редакции:

«3.5.5. В случае выявления допущенных опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах Сотрудником Комитета осуществляется их исправление путем составления нового документа, являющегося результатом предоставления муниципальной услуги, и направление (выдача) заявителю (представителю заявителя) способом, указанным в заявлении об исправлении допущенных опечаток и (или) ошибок, в срок, не превышающий 5 рабочих дней со дня, следующего за днем регистрации заявления об исправлении допущенных опечаток и (или) ошибок.

В случае отсутствия опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах сотрудником Комитета осуществляется подготовка письменного ответа с информацией об отсутствии опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах и направление (выдача) заявителю (представителю заявителя) способом, указанным в заявлении об исправлении допущенных опечаток и (или) ошибок, в срок, не превышающий 5 рабочих дней со дня, следующего за днем регистрации заявления об исправлении допущенных опечаток и (или) ошибок.»;

2.3. Абзац первый пункта 5.2. главы 5 изложить в новой редакции:

«5.2. Жалоба может быть адресована должностным лицам, уполномоченным на ее рассмотрение, указанным в части 1 статьи 11.2 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в том числе:»;

2.4. Подпункт 2) пункта 5.4 главы 5 изложить в новой редакции:

«2) постановлением администрации Бердюжского муниципального района от 14.02.2019 №86 «Об утверждении порядка подачи и рассмотрения жалоб на нарушение порядка предоставления муниципальных услуг».».

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Новая Жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района.

**Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района**

# РАСПОРЯЖЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района

от 17 июня 2024 г.

№ 5

«О созыве внеочередного заседания районной Думы»

В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район, созвать внеочередное заседание Думы Бердюжского муниципального района восьмого созыва 21 июня 2024 года в 10-00 часов в здании администрации Бердюжского муниципального района.

**Ж.В.МАЛЫШКИНА,**

**председатель Думы Бердюжского муниципального района**

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района

от 13 июня 2024 г.

№ 321

«О внесении изменений в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 24.06.2022 №369»

В соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. В приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 22.06.2022 №369 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги: «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Бердюжского муниципального района, аннулирование такого разрешения» внести следующие изменения:

2.1. Абзац второй пункта 2.6.1.3. раздела 2.6. изложить в новой редакции:

«Предоставление документа, удостоверяющего личность заявителя (представителя заявителя), не является обязательным в случае установления личности заявителя (представителя заявителя) посредством идентификации и аутентификации с использованием информационных технологий, в порядке, установленном действующим законодательством»;

2.2. Абзац первый пункта 5.2. главы 5 изложить в новой редакции:

«5.2. Жалоба может быть адресована должностным лицам, уполномоченным на ее рассмотрение, указанным в части 1 статьи 11.2 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в том числе:»;

2.3. Подпункт 2) пункта 5.4 главы 5 изложить в новой редакции:

«2) постановлением администрации Бердюжского муниципального района от 14.02.2019 №86 «Об утверждении порядка подачи и рассмотрения жалоб на нарушение порядка предоставления муниципальных услуг».».

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Новая Жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района.

**Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района**

## САДОВОДАМ

### Боремся с вредителями с помощью насекомых на своем приусадебном участке

**Существует несколько десятков насекомых, благодаря которым ваш сад станет намного здоровее, продуктивнее и зеленее, если вы сможете привлечь таких помощников.**

Агрономы филиала по Тюменской области расскажут только о тех, что наиболее часто попадают на глаза в наших участках.

«Божьи коровки», правильное название - тлевые коровки. Взрослые особи и личинки поедают большое количество тли, клещей, мягкотелых насекомых и яиц клопов. Известно, что личинки потребляют до 40 тлей в час! Если хотите привлечь тлевых коровок на свою сторону, то посеять на участке кинзу, укроп, фенхель, алиссум, тимьян, душицу, тысячелистник - эфирные масла в этих растениях привлекают коровок.

Жужелицы. Жуки и их личинки - хищники, с удовольствием поедают гусениц, слизней, улиток, тлю, пилильщиков, а также яйца, куколок и личинок всевозможных насекомых-вредителей.

Если садовод пожелает со-

седствовать с жужелицей, то он должен сохранить в своем саду нетронутые участки, оставить кусочек не скошенной травы, соорудить небольшую горку из камней или палочек, веточек.

Зеленая златоглазка. У молодых личинок этого насекомого огромный аппетит в отношении клещей, тлей, гусениц и других вредителей. За неделю личинки могут съесть до 200 тлей! Взрослые златоглазки питаются пыльной и нектаром. Чтобы привлечь их в сад, посадите цветы, которые они любят - космея, тысячелистник, золотарник, кореопсис, маргаритки.

Мух журчалок чаще всего путают с пчелами и осами, внешне они на них похожи. Поэтому многие их боятся и прогоняют, но у мух отсутствует жало, для людей они безопасны. Журчалки имеют большое значение в садоводстве, поскольку их личинки питаются тлей. Как привлечь к себе на помощь этих мух? Журчалки ценят разнообразное сочетание цветов и трав. Маргаритки, бархатцы, лаванда, астры, укроп, фенхель, а также цветы с желтыми лепестками.

Клопы - это не только вред-

ные и надоедливые насекомые. На вашем огороде могут жить очень полезные и нужные клопы, которые поедают насекомых-вредителей: клопы-охотники, клопы-хищники, клопы-хищники-крошки, клопы-слепняки. Эти хищные клопы активно уничтожают вредителей культурных растений - тлю, белокрылок, трипсов, клещей, яйца совок. Живут такие клопы в листовом опаде малины и смородины, на многолетних злаковых травах. Чтобы привлечь их у себя на участке и «прописать на жительство» нужно оставить небольшой клочок нетронутой сухой листвы на участке или посеять многолетние декоративные злаковые травы, в корнях которых зимуют клопы.

На самом деле полезных насекомых - энтомофагов, уничтожающих вредителей сада, гораздо больше, чем можно встретить и опознать на участке. Сюда стоит отнести и наездников, и трихограмму, некоторые виды ос и жуков-пожарников. Все они нужны на вашем садовом участке и пользы от них много.

**ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области**



## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Поздравляем с 80-летием Николая Филипповича МОСКВИНА!**

С юбилеем поздравляем И сердечно вам желаем, В свои восемьдесят лет Жить без грусти и без бед, В благодати и покое, И пусть солнце золотое Круглый год и каждый час Согревает счастьем вас. Сил вам, крепкого здоровья, Пусть заботой и любовью Окружает вас родня, Радует день ото дня. Пусть живет вам, как в песне Хорошо, легко, чудесно, И добра пусть летится свет В вашей жизни до ста лет. **Жена, дети, внуки, правнучки Ксения, Ульяна.**

Здесь могла быть ваша РЕКЛАМА

**Реализуем:**  
металлоштакетник  
50 руб., труба НКТ, профтруба, профнастил.  
**Тел.: 8-982-971-96-78.**

**МИКРОАВТОБУС**  
Выезд из Тюмени в 10.00  
Выезд из Бердюжья в 14.00  
**Тел.: 8-982-786-54-75, Роман**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
**СКИДКИ. РАССРОЧКА.**  
**МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.**  
**СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.**  
**Т.: 8-902-815-06-94. (Главный - Сергей).**

**ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ** с нашими материалами  
**прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
**Т. 8-950-488-32-62 (Александр)**  
**Т. 8-950-488-32-42 (Николай)**  
**ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

**УЧРЕДИТЕЛЬ -**  
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

**Главный редактор**  
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
**Главного редактора** – 2-22-73,  
**редактора** – 2-24-73,  
**обозревателя** – 2-20-68,  
**рекламного отдела**: b34554@mail.ru,  
**дизайнера-верстальщика** – 2-15-07.  
**гл. бухгалтера** – 2-24-54,  
**Редакция радиовещания** – 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**рекламный отдел**: b34554@mail.ru  
**e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru**  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.  
Тираж 1010. Заказ 49. Цена 14 рублей 82 копейки.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.  
Сдано в печать: по графику 18.06.2024 г. в 11-00, факт. - 18.06.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 18.06.2024 г.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.